

# 今年第一批中华凤头燕鸥宝宝成功出壳



新生出的中华凤头燕鸥。

6月2日中午12时许，象山韭山列岛国家级自然保护区，今年第一只中华凤头燕鸥宝宝成功出壳。6月3日，第二只中华凤头燕鸥宝宝也叽叽喳喳地来到这个世界。这是今年所有繁殖地中最早孵化的一批中华凤头燕鸥幼鸟。

在中铁墩屿招引繁殖场中，刚出生的中华凤头燕鸥宝宝全身毛茸茸，浅灰色绒羽间点缀褐色斑点，躲在鸟妈妈身下探头探脑，时不时扑棱下翅

膀、发出几声清脆的叫声，萌态尽显。

中华凤头燕鸥是国家一级保护野生动物，它们数量极少且行踪神秘，是全世界最为珍稀的候鸟之一，被列为世界自然保护联盟濒危物种红色名录极危物种。

“中华凤头燕鸥每年只生一个蛋，而且孵化时间长，一般需要25天到30天，其间还会遇到蛇、游隼、银鸥等天敌。”工作人员表示，幼鸟繁殖难度大、

成活率低，是中华凤头燕鸥“鸟丁凋零”的重要原因之一。

近年来，象山韭山列岛国家级自然保护区通过开展繁殖种群人工招引和恢复等措施，极大提高了中华凤头燕鸥的繁殖成功率，有效恢复了中华凤头燕鸥的种群数量。截至目前，最高监测到中华凤头燕鸥109只，已破历史最高纪录，现在还有48巢正在孵化中。

记者 张晓曦  
通讯员 林颖 丁鹏 文/摄

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

## “体彩×京东”邀你见证大乐透全透明开奖

平时喜爱体彩大乐透的购彩者们应该对每周一、三、六的开奖都非常期待吧！看着中奖号码一个一个地产生不知道有多令人激动。

6月3日—16日，体彩与京东联合开展“邀您看开奖 体彩欢乐行”抽奖活动。亲临开奖现场名额大放送，你将有机会来到位于北京的中国体育彩票摇奖大厅，现场见证体彩大乐透中奖号码的诞生！

参与方式很简单，6月3日—16日，微信扫描体彩大乐透彩票票面活动二维码或直接扫描海报二维码，即可参与抽奖活动，您将有可能会获得体彩准备的三重惊喜。

### 惊喜一：京东专场见证团

6月3日，京东线上抽奖活动开始，全网征集专场见证团的幸运成员，成员们将免费开启三天两晚的北京之行，走进中国

体育彩票摇奖大厅，与超级大乐透摇奖机“维纳斯”近距离接触，还可打卡北京热门路线。

### 惊喜二：体彩大乐透体验券

您将有机会获得面值2元的体彩体验券，可在全国任意一家体彩实体店兑换体彩大乐透彩票。

### 惊喜三：一万份公益礼包

这份礼包内含足球、跳绳和背包等物品，而在您获得这份礼包的同时，公益礼包中相应物品也会送到偏远困难学校、孤儿学校等有需要的小朋友手中，体彩和您一起将爱心传递下去。

除此之外，参与活动还有手机、现金红包等奖品。小伙伴们，即日起，体彩携手京东邀请每个热心公益的你共赴这次“体彩欢乐行”，抓紧行动起来吧！

来源：中国体彩网



## 获得世界彩票行业最高认证 中国体育彩票公益成果斐然

30年风雨同舟，30年砥砺前行。中国体育彩票迎来了一个历史性的时刻——成功通过了世界彩票协会的责任彩票四级认证。这是世界彩票行业最高级别认证，不仅是对体彩三十年发展历程的阶段总结，更是对其积极践行责任彩票理念的肯定，同时也标志着体彩在承担社会责任方面获得了国际的认可。

公益是体彩事业的底色，自1994年全国统一发行以来，中国体育彩票已累计筹集公益金超过8000亿元。体彩始终秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，以实际行动践行国家公益彩票的责任与担当，为百姓的民生福祉交出了一份亮眼的“公益答卷”。

### 为体育注活力 为群众送健康

从2011年到2022年，超93亿元彩票公益金为我国竞技体育“保驾护航”。其中，支持重大奥运场地设施建设超22亿元、支持奥运争光计划纲要保障项目超22亿元、支持高水平体育后备人才培养超11亿元、支持国家队备战和参加国际综合性运动会超15亿元……

在体彩公益金的支持下，竞技体育的基础设施不断完善，运动员的训练和比赛条件得到大幅提升，更多优秀的后备人才在比赛中崭露头角，为国家赢得了荣誉。

如今，无论是城市还是乡村，都可以看到由体彩公益金资助建设的运动场馆、健身路径和体育公园，这些设施为百姓提供了丰富的健身选择。形式多样的“体彩杯”涵盖各类体育项目，覆盖老中青少各个年龄段。无论是竞技比赛还是健身活动，都能让人们收获健康和快乐，感受到体育彩票带来的实惠和好处。2023年，全国人均体育场地面积达到2.89平方米，全民健身步道达到37.1万公里，经常参加体育锻炼人数比例达37.2%。

此外，由国家体彩中心发起的“公益体彩 快乐操场”项目已连续开展12年，走进全国4162所贫困乡村小学，将专业化的体育课程和常用的体育器材带到了山区孩子的身边。“好运‘弈’棋来”民间棋王争霸赛连续5年走进全国体彩店，仅2023年，全国31个省份、8100余家实体店、4.1万名参赛选手参与其中，累计比赛场次超94万场。“体育彩票社区运动会”开展达

2000余场，让更多人得以在“家门口”参与锻炼，在轻松愉快的氛围中体验运动的乐趣……中国体育彩票为体育事业发展和百姓健康生活作出了重要贡献。

### 满怀为民之情 惠民生暖民心

彩票公益金设立的初衷，就是为了更好地“用之于民”。在广大购彩者的支持下，体彩已累计筹集公益金超8000亿元。这些公益金除用于支持群众体育和竞技体育发展外，还被广泛用于补充全国社会保障基金、教育助学、乡村振兴、医疗救助、残疾人事业、红十字事业……惠及百姓民生的方方面面。

社会保障基金是国家维护人民长远利益的一项重大民生工程，截至目前，已有超4000亿元彩票公益金注入其中，为增进人民福祉、维护社会稳定提供了重要保障。

教育是国之大计，超135亿元彩票公益金在支持教育助学和大学生创新创业教育项目上发力，让更多的贫困学子有了继续接受教育的机会，也让他们拥有了勇敢追梦的勇气和信心。在助力脱贫攻坚

和乡村振兴方面，超197亿元彩票公益金的投入不仅改变了成千上万的村容村貌，也为乡村经济发展增添了动力。

此外，超285亿元用于医疗救助领域，让很多困难群众实现了“病有所医”；超101亿元用于养老服务，为空巢老人排忧解难、助独居老人安享晚年；超15.46亿元用于“出生缺陷干预救助”，为无数家庭的患儿带来了福音；超240亿元彩票公益金用于支持残疾人事业、超57亿元用于红十字事业、超24亿元用于低收入妇女“两癌”救助、超15亿元用于法律援助项目……

每一张体育彩票看似微小，实则力量磅礴，足以让爱心持续发酵、让温暖生生不息。30年来，正是源于每一位购彩者的点滴投入，让体彩公益金数字，凝聚成温暖人心的公益力量，最终绘就出人民美好生活的崭新画卷。

未来，中国体育彩票将继续坚持以人民为中心的发展思想，在建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票道路上继续前行，为社会公益事业和中国体育事业作出更大贡献，为社会造福，为生活添彩。  
来源：中国体彩网